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Методика проведення сучасного заняття 
з декоративно-ужиткового мистецтва.
Методичні рекомендації щодо організації та проведення гурткової роботи для дітей з декоративно-ужиткового мистецтва. Запорізький педагогічний коледж, 2009 р.

В даній методичній розробці подані загальні принципи організації позашкільної роботи з образотворчого і декоративно-ужиткового мистецтва, визначені роль і значення гурткової роботи щодо збагачення та поглиблення знань про різновиди мистецтва, розширення загальноосвітнього світогляду учнів, вироблення вмінь і навичок самостійного опанування прийомами роботи з різними матеріалами; формування інтересів до різних видів мистецтва, виявлення і розвиток індивідуальних творчих здібностей та нахилів; поширення виховного впливу на учнів через розумове, моральне, трудове, естетичне виховання; подані поради щодо перспективного планування роботи гуртка, орієнтовна структура проведення гурткового заняття.

Методика проведення сучасного заняття 
з декоративно-ужиткового мистецтва.
Вимоги до діяльності позашкільних установ засновані на загальних принципах організації позакласної та позашкільної роботи, що передбачають органічний зв'язок позашкільних установ з виховною діяльністю школи; узгодженість дій з виховною роботою дитячих та юнацьких організацій, сім'ї і громадськості; масове охоплення дітей за умови дотримання добровільності щодо участі в гуртках і секціях позашкільних установ; поєднання масових, групових та індивідуальних форм виховної роботи; вільний вибір дітьми характеру творчої діяльності; стимулювання їхньої активної творчої діяльності. 

Позакласна та позашкільна робота ґрунтується на використанні загальних і специфічних принципів виховання, серед яких виокремлюють:

· добровільний характер участі (учні можуть обирати профіль занять за інтересами, педагоги, за таких умов, повинні ретельно продумувати зміст занять, використовувати не традиційні форми виховної роботи, методи і прийоми, які б посилювали їх інтерес);

· суспільна спрямованість діяльності учнів (зміст роботи гуртків, клубів та інших форм діяльності відповідав загальносуспільним потребам, відображав досягнення сучасної науки, техніки, культури і мистецтва);

· розвиток ініціативи і самодіяльності учнів (враховувати бажання школярів, їх пропозиції, щоб кожен із них викону​вав цікаву для себе роботу);

· розвиток винахідливості, дитячої технічної та художньої творчості (перед учнями ставляться завдання пошукового характеру, приділяється особлива увага творчому підходу до справи тощо);
· зв'язок з навчальною роботою (позакласна та позашкільна робота повинна бути логічним продовженням навчально-виховної роботи на уроках);
· використання ігрових форм, інтерес, емоційність. (використання пізнавальних та комп'ютерних ігор, демонстрування цікавих дослідів та ін.).

Специфічні принципи позакласної та позашкільної роботи спрямовані на пробудження ініціативи, творчості учнів, реалізації їх потреб у діяльності, яка становить для них непересічний інтерес.

На уроках трудового навчання, художньої праці і  образотворчого мистецтва для формування, відпрацювання вмінь та навичок застосовується  як репродуктивний метод навчання (виконання вправ), так і проблемні методи навчання. Метод проблемного навчання слід застосовувати для самостійної, пошукової роботи учнів (вивчення будови, візерунків, кольору, характеру природної форми тощо).

Важливе місця в роботі керівника художнього гуртка займає ознайомлення учнів із загальними положеннями зародження та розвитку різновидів образотворчого мистецтва.

Учням слід розкрити важливість і багатофункціональність мистецтва в цілому. Пояснити, що  мистецтво – одна з форм суспільної свідомості, складова частина духовної культури людства, специфічний напрямок практично-духовного освоєння світу. Показати, що до мистецтва відносять групу різновидів людської діяльності - живопис, музику, театр, вишивку, писанкарство, ткацтво, кераміку і т.п., поєднуваних тому, що вони є специфічними  – художньо-образними формами відтворення дійсності. 

Художньо-творча діяльність людини розгортається в різноманітних формах, що називають видами мистецтва, його родами і жанрами. 

Кожен вид мистецтв безпосередньо характеризується способом матеріального буття його творів і застосовуваним типом образних знаків. У цих межах усі його напрямки  мають різновиди, що визначаються особливостями того чи іншого матеріалу і своєрідністю художньої мови. 

Специфіка образотворчого мистецтва визначає і засоби естетичного виховання дітей. В школі на уроках образотворчого мистецтва здійснюється первинне знайомство з творами художників, майстрів декоративно-прикладного мистецтва, використаних із метою розвитку художнього смаку дитини і  її художньо-творчих здібностей. Свідоме розуміння образної мови живопису, скульптури, архітектури, декоративно – прикладного мистецтва, графіки, допоможуть сформувати почуття симетрії, пропорції, відчуття ліній, кольору і колориту, просторову уяву.

Свої здібності школярі активно представляють в різних видах художньої праці.

Формування художньо-творчих здібностей, в свою чергу потребують особливої методики. Важливо своєчасно виявити природні задатки, схильність дитини, стимулювати творчу діяльність, закріпити досягнутий успіх постійними тренуваннями. Поступово ускладнювати навики уміннями і навичками. При цьому треба  пам‘ятати, що заняття малюванням і художньою працею  лиш тоді збагачують учня естетикою, коли вони несуть йому радість. Важливими умовами успіху є об‘єктивна оцінка художньої творчості дітей.
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Велике значення для систематичної гурткової роботи має перспективне планування її керівником гуртка.

Перспективне планування передбачає логічно завершений навчально – виховний процес і складається з таких етапів:

1. Розробка програми гуртка:

· пояснювальна записка (мета і завдання, очікуванні результати художньо – творчої діяльності);

· тематичний план (охоплює весь курс навчання);

· зміст програми (назви розділів, тем, їх короткий зміст, орієнтовний перелік практичних завдань).

2. Робоча навчальна програма гуртка (тема, короткий зміст, дата).

3. Добір методів роботи в гуртку.
4. Форми організації занять гуртківців.
5. Форми звітності за певний період роботи гуртківців.
Структура заняття.

I. Організаційна частина.

1. Створення позитивно-емоційної і психологічно сприятливої атмосфери.

2. Забезпечення необхідним матеріалом, інструментами.

II. Основна частина.

1. Ознайомлення з темою, метою та очікуваними результатами, мотивація  трудової діяльності.

2. Ознайомлення з творами образотворчого мистецтва, зразками робіт (твори живопису, м’яка іграшка, вироби з волокнистих матеріалів і т.д.).

3. Демонстрація і детальний аналіз запропонованого зразка, обговорення, створення ескізів тощо.

4. Добір матеріалів для реалізації запланованого.

5. Детальний інструктаж щодо виконання даної роботи. Якщо робота має творчий характер – обговорення шляхів реалізації задуманого (індивідуальні співбесіди, колективне обговорення).

III. Безпосередня реалізація задуму в матеріалі під чітким керівництвом керівника гуртка.

IV. Захист (презентація).

1. Звітність за виконану роботу (якщо процес виконання роботи розрахований на декілька занять).

2. Перспективне планування щодо продовження та завершення роботи.
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